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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS ONZE DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 11 de novembro de 2025, às 11h53. Solicito ao Vereador João Maioral que 

faça a invocação a Deus e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “João 

Maioral”: Soberano Deus, Pai Misericordioso, te louvo, te agradeço por mais esse momento, nesse 

início de Sessão, Pai. Abençoa todos aqui, os Vereadores, abençoa todas as pessoas presentes, Pai, e 

que possamos ter um ótimo trabalho. Desde já, te louvo, te agradeço. Em nome de Jesus, amém! “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, 

Sessão Ordinária do dia 4 de novembro de 2025. “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Allan Sangalli. 

“Vereador “Allan Sangalli”: Queria registrar a presença, por favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador Allan Sangalli. Encerrada a votação: com 16 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 4 de 

novembro de 2025. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Registrar, em Ata, o meu voto favorável à Ata da 

Sessão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada em Ata do voto da V. Exa., Vereador Lucas 

Agostinho da Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 4 de novembro de 2025. Conforme... 

conforme o Art. 292 do Regimento Interno, as Sessões nas quais se discutem as leis orçamentárias 

terá a Ordem do Dia, preferencialmente, reservada a essa matéria, e o Expediente ficará reduzido a 

30 minutos, contados do final da leitura dos Documentos elencados no Art. 156 do Regimento 

Interno. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados 

pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura. “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Projeto de Lei n. 495, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Altera 

dispositivos da Lei Municipal 4163, de 4 de maio de 2006, que dispõe sobre os princípios, objetivos, 

e diretrizes gerais das políticas públicas municipais de atendimento aos direitos da pessoa com 

deficiência, sobre o Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 496, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe 

sobre a organização, competências, receitas e funcionamento do Fundo Social de Solidariedade do 

Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 497, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: 

“Inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Sumaré ‘o Natal para Jesus’, na forma e 

condições que especifica’”; Projeto de Decreto Legislativo n. 14, autoria: Vereador Alan Leal: 

Assunto: “Confere o Título de Cidadão Sumareense a Marcelo Forli Fortuna”; Decreto n. 15, autoria: 

Vereador Alan Leal: Assunto: “Confere o Título de Cidadão Sumareense a Bruno Marcello de 

Oliveira Lima”; Decreto n. 16, autoria: Vereador Ney do Gás: Assunto: “Confere o Título de 

Cidadão Sumareense ao Pastor Marcelo Feltrin Lamen”; Decreto n. 17, autoria: Vereador Alan Leal: 

Assunto: “Concede o Título Benemérito a Vilson Oschin Alves”; Decreto n. 18, autoria: Vereador 

Geraldo Medeiros: Assunto: “Confere o Título de Cidadão Sumareense ao Sr. Alexandre Rocha 

Santos Padilha”; Decreto n. 19, autoria: Vereador Joel Cardoso: Assunto: “Confere o Título de 

Cidadão Sumareense ao Pastor Dário da Silva”; Decreto n. 20, autoria: Vereador professor Edinho: 

Assunto: “Confere o Título de Cidadão Sumareense ao Pastor Vicente Pedro da Silva”; Decreto n. 

21, autoria: Vereador Tião Correa: Assunto: “Concede o título de ‘Cidadã Honorífica a Professora, 

Sra. Rita de Cássia Gonçales”; Decreto n. 22, autoria: Vereador Tião Correa: Assunto: “Concede o 

título de ‘Cidadão Benemérito’ ao Sr. Eduardo Gigo’“; Decreto n. 23, autoria: Vereador Alan Leal: 



2 
 

  

Assunto: “Concede o Título de Cidadão Honorífico a Renate... Renate de Carvalho Albrecht”; 

Decreto n. 24, autoria: Vereador Dudu Lima: Assunto: “Confere o Título de Cidadão Sumareense ao 

Sr. Antônio de Moura Nicolau”; Decreto n. 25, autoria: César Bianchi: Assunto: “Confere o título de 

Cidadão Benemérito Sr. Rogério Pereira”. Srs. Vereadores, tem dois comunicados da Câmara 

Municipal. O primeiro: “A Câmara Municipal de Sumaré convida para a Sessão Solene de entrega, 

Diploma de Honra ao Mérito Dandara e Zumbi dos Palmares, homenagem do Legislativo às pessoas 

que se destacam em trabalhos voltadas à população negra e afrodescendente do Município. Será dia 

19 de novembro de 2025, às 19h, aqui no Plenário da Câmara”; mais um comunicado: “A fim de 

viabilizar análises das Emendas Impositivas dos Srs. Vereadores, ao Projeto de Lei Orgânica anual 

2026, essa Presidência alerta a necessidade de que os Vereadores apresentem suas propostas de 

Emendas Impositivas até o fechamento no protocolo no dia 17/11/2025, segunda-feira, às 15h. Esse 

prazo é necessário para viabilizar a leitura das propostas de Emendas Impositivas, a tramitação nas 

Comissões Permanentes e a inclusão na Ordem do Dia da Sessão do dia 25/11/2025 e 9/12/2025”. 

Feita toda a leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora a leitura das 

Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito o 2º Secretário que faça a leitura, por favor. 

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo, de n. 12465 a 

12482: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de n 12483 e 12484: Manutenção de 

tampa de bueiro e limpeza e viela; Indicação de autoria do Vereador Joel Cardoso, de n. 12485 a 

12487: Diversos; Indicação de autoria do Vereador professor Edinho, de n. 12488 a 12500: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Fabinho, de n. 12501 a 12503: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador professor Edinho, de n. 12504 a 12507: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Fabinho, de n. 12508 a 12512: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo, de n. 

12513 a 12532: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli, de n. 12533 a 12537: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho, de n. 12538 a 12557: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli, de n. 12558 a 12562: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Pereirinha, de n. 12563 e 12564: Retirada de galhos, limpeza e manutenção; 

Indicação de autoria do Vereador César Bianchi, de n. 12565 e 12566: Iluminação em vielas; 

Indicação de autoria do Vereador Tavares, de n. 12567 e 12568: Remoção de árvores serviço de 

escalhamento(sic); Indicação de autoria do Vereador João Maioral, de n. 12569 a 12572: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo, de n. 12573 e 12574: Operação Tapa-Buraco, 

limpeza e manutenção; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho, de n. 12575 a 12584: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador João Maioral, de n. 12585 a 12607: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador Dudu Lima, de n. 12608 a 12619: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Pereirinha, de n. 12620 e 12621: Retirada de galhos e entulhos; Indicação de autoria do Vereador 

Rodrigo Digão, de n. 12622... a 12643: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso, 

de n. 12643... - corrigindo -, Rai do Paraíso, de n. 12644 a 12656: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador João Maioral, de n. 12657 a 12681: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas 

Agostinho, de n. 12682 e 12683: Limpeza e manutenção; Indicação de autoria do Vereador Allan 

Sangalli, de n. 12684 e 12685: Nivelamento e erosão do solo; Indicação de autoria do Vereador Rai 

do Paraíso, de n. 12686 a 12692: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho, de n. 12693: 

Reparo no pavimento asfáltico; Indicação de autoria do Vereador Wellington da Farmácia, de n. 

12694: Retirada de entulho; Indicação de autoria do Vereador Wellington Souza, de n. 12695 a 

12712: Diversos. Feita a leitura das Indicações, Sr. Presidente. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Rai do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sim, Vereador. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Queria pedir Urgência dos Projetos 
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495, 496, 497 do Prefeito Municipal. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para a Secretaria 

providenciar as três Urgências. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador 

“César Augusto de Carvalho Bianchi”: Gostaria de pedir a leitura das Indicações 12565 e 12566, 

para que fosse feita a leitura na íntegra. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que o 2º Secretário 

faça a leitura, na íntegra, das duas Indicações, pedido do Vereador César. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Indicação de n. 12565/2025. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. 

Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, junto ao departamento competente, a realização de serviço 

de instalação de iluminação pública na viela que liga a Rua São Tito à Rua São Simão, próximo ao n. 

93 da Rua São Tito, no Bairro Condomínio Coronel. Justificativa: Tal solicitação se justifica na 

medida em que este Vereador foi contatado pelos moradores da região pedindo que fosse feita a 

iluminação da viela. A iluminação adequada é importante para a segurança dos moradores e para 

tornar o local transitável durante a noite. Baseado no exposto, solicitamos providências por parte da 

Secretaria responsável, de modo sanar o problema”. Sala das Sessões, 10 de dezembro de 2025. 

Vereador César Bianchi; Indicação de n. 12566/2025. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré. Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, junto ao departamento competente, a realização 

de serviço de instalação de iluminação pública na viela que liga a Rua São Simão à Rua São João 

Evangelista, próximo ao n. 150 da Rua São Simão, no Bairro Condomínio Coronel. Justificativa: Tal 

solicitação se justifica na medida em que este Vereador foi contatado pelos moradores da região 

pedindo que fosse feita a iluminação da viela. A iluminação adequada é importante para a segurança 

dos moradores e para tornar o local transitável durante a noite. Baseado no exposto, solicitamos 

providências por parte da Secretaria responsável, de modo a sanar o problema”. Sala de Sessões, 10 

de novembro de 2025. Vereador César Bianchi. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura 

das Indicações. Eu peço para a Secretaria preparar as três Urgências, a pedido do Vereador Rai, e 

também temos 14 Urgências de Decreto do n. 12 ao 25. Eu gostaria que a Secretaria também pudesse 

preparar essas 14 Urgências da Casa de Leis. Passaremos à leitura, discussão e votação dos 

Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Requerimentos de n. 200, 201, 202, 203, 207, 208, 209/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Requerimento n. 200, autoria: Vereador Presidente Hélio Silva: Assunto: “Concede a 

Medalha Dorival Gomes Barroca aos escritores: Aléssio Biondo Júnior e Cesarino Carvalho Júnior”; 

Requerimento n. 201, autoria: Vereador professor Edinho: Assunto: “Concessão da Medalha Dorival 

Gomes Barroca, instituída pelo Decreto Legislativo n. 521, de 24 de novembro de 2021, ao jornalista 

Paulo Sérgio Medina Cabral”; Requerimento n. 202, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: 

“Concede Diploma de Honra ao Mérito ‘Medalha Dorival Gomes Barroca’ a Yara Jaqueline do 

Nascimento Bueno”; Requerimento n. 203, autoria: Vereador Dudu Lima: Assunto: Requerimento de 

‘Medalha Dorival Gomes Barroca’ ao Clube do Livro ‘Avalon Book Club’”; Requerimento n. 207, 

autoria: Vereador Professor Edinho: Assunto: “Concessão da Medalha Dorival Gomes Barroca, 

instituída pelo Decreto Legislativo n. 521, de 24 de novembro de 2021, ao Pastor Máximo Lacerda 

Gomes”; Requerimento n. 208, autoria: Vereador Rodrigo Digão: Assunto: “Concede ‘Medalha 

Dorival Gomes Barroca’ ao Sr. Adilson José De Marchi Filho”; Requerimento n. 209, autoria: 

Vereador César Bianchi: Assunto: “Requerimento de Medalha Dorival Gomes Barroca à Sra. Gisele 

dos Santos Alves”. Feita toda a leitura, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho” Os Requerimentos de n. 200, 201, 202, 203, 207, 208, 209/2025 está em discussão. Não 

havendo oradores, eu solicito ao Plenário para fazer a votação dos Requerimentos, em bloco. Os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Não... não, sim, mas... [Falando 

fora do microfone] para ver se o Plenário concorda [Falando fora do microfone]. Não havendo 
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oradores, e o Plenário favorável, votando favorável, votação em bloco, coloco em votação os 

Requerimentos. Com 17 votos favoráveis e nenhum voto contrário, os Requerimentos estão 

aprovados. Terminando a leitura dos Requerimentos, passando à leitura da discussão e votação das 

Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de 

n. 201(sic)/2025, de autoria do Vereador Wellington Souza. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. A Câmara Municipal de Sumaré, 

nos termos regimentais, apresenta Moção de Congratulação à Comunidade do Samba da Feira de 

Sumaré, em reconhecimento à sua trajetória de dez anos de dedicação à cultura popular, à 

valorização do samba e à promoção de ações sociais em prol das famílias mais necessitadas de nosso 

Município. Fundada em 20 de outubro de 2015, a Comunidade do Samba da Feira de Sumaré nasceu 

do amor pela música e da vontade de promover a união e a solidariedade entre amigos. O Projeto 

surgiu de forma independente, reunindo músicos, amigos e voluntários em torno de um ideal comum: 

levar alegria, cultura e solidariedade à população, tendo como lema ‘Fazer o bem, sem olhar a 

quem’. Desde sua criação, o grupo realiza apresentações mensais no último domingo de cada mês, 

tradicionalmente na Praça Principal do Bairro Maria Antônia em Sumaré, onde o samba é o grande 

elo entre gerações, estilos e histórias. O evento tornou-se um ponto de encontro da comunidade, 

atraindo famílias, artistas locais e admiradores da boa música. Além do aspecto cultural, a 

Comunidade do Samba da Feira de Sumaré se destaca pela forte atuação social e solidária. Durante 

suas apresentações, são arrecadados alimentos não perecíveis, brinquedos e itens de higiene pessoal, 

que são destinados a famílias em situação de vulnerabilidade, instituições beneficentes e projetos 

comunitários do Município. Essa prática transformou cada roda de samba em um verdadeiro ato de 

cidadania e amor ao próximo. Ao longo de quase uma década de existência, o grupo consolidou-se 

como uma referência cultural e um exemplo de engajamento comunitário, promovendo inclusão, 

resgate da identidade cultural brasileira e fortalecendo os laços entre os cidadãos sumareenses. Seu 

trabalho é totalmente voluntário, movido por paixão, dedicação e pelo compromisso com a 

comunidade. A Comunidade do Samba da Feira de Sumaré representa, com orgulho, o espírito 

alegre, solidário e cultural do povo de Sumaré. Diante de tanta relevância, esta Casa de Leis expressa 

seu profundo reconhecimento e congratulações à Comunidade do Samba da Feira de Sumaré, por sua 

contribuição à promoção da cultura, da arte e da solidariedade, que tanto enriquece e dignifica o 

nome de nossa Cidade”. Sala da Sessão, 11 de novembro de 2025. Vereador Wellington Souza. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” A Moção está... a Moção de n. 221/2025, de autoria do 

Vereador Wellington Souza está em discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Questão de ordem, Vereador, 

autor da Moção. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Concedido, Excelência. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Agradeço. Bom dia a todos. Fiz essa Moção para a Comunidade de Samba na Feira, onde conheço o 

trabalho deles há mais de 10 anos na Cidade de Sumaré. Sei das dificuldades que o grupo vem 

encontrando e, nem por isso, desanimou e continua firme. É um projeto social que tem em busca de 

arrecadar alimentos para as famílias que mais precisam. Hoje mesmo, recebi uma mensagem aqui, 

que o último evento deles foi contemplada mais de 30 famílias que recebem. E a gente sabe da 

dificuldade do lazer e da cultura na Cidade, com muita frequência venho falando isso nesta Câmara 

de Leis. E parabenizo todo o grupo, em nome do Renato, todo mundo que fortalece o projeto ali, na 

região da Maria Antônia, por fazer esse lindo trabalho uma vez por mês. A gente teve a oportunidade 

de fazer no bairro do Matão também, um grupo de amigos, infelizmente, a gente sofreu com a 

questão da estrutura, da correria, do dia a dia, é algo mui... que requer muita responsabilidade, evento 

público. Então, assim, parabenizo o trabalho deles, desejo sucesso e vida longa. Domingo agora, tem 
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o aniversário deles, convido todos que estiverem presente, que puder participar, conhecer o projeto, 

levar um quilo de alimento e fortalecer ali. A população gosta, muita gente gosta, muita das vezes 

não tem uma condição de participar de um evento grande. Então, são esses eventos nos bairros que 

contemplam e alegram toda a sociedade. Agradeço e peço o voto de todos os Nobres. Muito 

obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” A Moção continua em 

discussão. Não havendo oradores, coloco em votação. Com 16 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, a Moção está aprovada. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção 222/2025, de 

autoria do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. É com honra e grande satisfação que se apresento a esta 

Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Sr. Jeoval Santos Andrade, em 

reconhecimento à sua destacada trajetória profissional e contribuição para o fortalecimento do 

comércio no Município de Sumaré. O Sr. Jeoval é casado com a Sra. Kátia, pai de Isabela e Matheus, 

e avô dedicado de Manuela e Lorena. Natural de Milagres - Bahia, chegou a Sumaré em 1989, 

iniciando sua trajetória como garçom no antigo Posto Raffi. Em seguida, trabalhou com vendas de 

materiais e construção no antigo Uemura, onde conheceu sua esposa e formou sua família. 

Posteriormente, atuou na empresa C&C, adquirindo experiência e aprimorando seus conhecimentos 

no ramo da construção civil. Com visão empreendedora e muito esforço, em 2000 fundou sua própria 

empresa, a Jota Andrade Materiais para Construção, que há 25 anos se mantém como referência no 

setor. Sua trajetória é marcada por dedicação, comprometimento e ética, inspirando outros 

empreendedores e contribuindo de forma significativa para o desenvolvimento econômico e social de 

Sumaré. Diante do exposto, requer-se, na forma regimental, a aprovação da Moção de 

Congratulação, com justa homenagem ao Sr. Jeoval Santos Andrade, exemplo de trabalho, 

perseverança e amor por nossa Cidade”. Sala das Sessões, 11 de novembro de 2025. Vereador Valdir 

de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” A Moção de n. 222/2025, de autoria do 

nosso amigo Vereador Valdir de Oliveira está em discussão. Não havendo oradores, coloco em 

votação. Com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, a Moção está aprovada. Solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura da Moção de n. 224/2025, de autoria do Vereador Allan Sangalli. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. O 

Vereador Allan Sangalli, no uso de suas atribuições regimentais, apresenta à elevada consideração do 

Plenário a presente Moção de Congratulações e Aplausos ao artista Deivison Silva, pela brilhante 

trajetória musical, pela dedicação à arte e pelas relevantes contribuições à cultura popular, que 

refletem talento, sensibilidade e compromisso com a valorização da música brasileira. Casado com 

Thielly de Oliveira Moreira, pai de Ravi da Silva de Oliveira e filho de Rosania Maria Alves da 

Silva, e Edinaldo Marques Soares, sua história inspira jovens artistas e demonstra que, com fé, 

esforço e dedicação, é possível transformar sonhos em realidade. Nascido no Estado do Amazonas e 

criado no interior de São Paulo, Deivison descobriu ainda na infância sua vocação artística. Ao lado 

do irmão Rômulo, encantou o público ao participar do programa ‘Raul Gil’, no quadro ‘Jovens 

Talentos’, onde permaneceu de 2010 a 2015, conquistando o título de campeão por três anos 

consecutivos, um marco que relevou ao Brasil seu carisma, talento e sensibilidade musical. 

Atualmente em carreira solo, Deivison Silva leva sua arte aos palcos do Brasil e do mundo. Com 

duas turnês internacionais realizadas pela Europa, vem emocionando plateias... plateias e 

representando com orgulho o talento brasileiro. Além disso, o artista mantém um canal no YouTube, 

onde seus vídeos somam mais de 1 milhão de visualizações, alcançando admiradores de todas as 

partes e consolidando sua presença nas plataformas digitais. Em Sumaré, Cidade que escolheu para 

viver com sua família, o artista é movido de orgulho para todos os sumareenses. Sua participação na 

Festa da Praça do Jardim Bom Retiro, neste ano, reafirmou sua conexão com a comunidade e sua 
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contribuição para o fortalecimento da cena cultural local. Diante do exposto, requer-se, na forma 

regimental, a aprovação da presente Moção de Congratulações e Aplausos, a ser encaminhada ao 

artista Deivison Silva, como expressão do reconhecimento da sincera admiração desta Casa 

Legislativa, por sua destacada trajetória profissional, por seu talento que enriquece a Cultura de 

nossa Cidade e por sua inspiradora dedicação à música e à arte brasileira”. Sala das Sessões, 7 de 

novembro de 2025. Vereador Allan Sangalli. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” A 

Moção de n. 224/2025, está... de autoria do Vereador Allan Sangalli está em discussão-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho” Questão de ordem, Vereador, autor da Moção. “Vereador “Allan 

Sangalli”: O senhor autorizar a sonoplastia passar um vídeo aí do artista. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho” Concedido, já está com a sonoplastia? “Vereador “Allan Sangalli”: 

Isso. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Pode liberar. [Exibição de vídeo] [Músicas] 

“1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Está em discussão. “Vereador “Allan Sangalli”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Vereador, autor 

da Moção. “Vereador “Allan Sangalli”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, público presente, o público 

que nos assiste. Hoje eu trago para essa Casa de Leis uma Moção, uma homenagem ao meu amigo 

Deivison. Esse menino aqui é um talento aqui, é um talento nacional, não é só da nossa região. 

Talento que esse menino vem cantando e encantando o público aí, desde criança, ele junto com seu 

irmão (Rômulo), que eu tive o prazer de conhecer também, que é outra figura sensacional aí na 

música, que agora deu uma parada, e o Deivison seguiu carreira solo. E o Deivison tem uma 

bagagem muito grande dentro da música sertaneja aí, já cantou com vários artistas renomados, ex(*) 

também compositor. Tive o prazer de e acompanhar um DVD que ele gravou lá na Cidade de 

Jaboticabal. E é um amigo que eu ganhei aí. Inclusive, Deivison, só lembrando que ontem a Choperia 

Quase Não Gosta completou oito anos, e já faz oito anos que a gente está junto lá, que você vem 

acompanhando a choperia. E eu tenho para... assim, orgulho também de ter “abrido” as portas aqui 

na Cidade de Sumaré para você, através da choperia, muitas pessoas te conheceu, te indiquei. Então, 

meu amigo, é o seguinte: Eu só tenho aqui para falar do seu talento, que você é um cara sensacional, 

como pessoa, na música. Passou por esse Brasil todo aí levando a sua alegria, com turnê fora do País 

também. Então, desejo muito sucesso a você, que Deus te abençoe. Agora se tornou um filho de 

Sumaré, onde cortaram suas asas aí, né, estava voando muito por essas cidades por aí. Então, está aí 

com sua esposa Thielly, seu filho, agora formou família na Cidade de Sumaré, um cidadão 

sumareense. Que Deus te abençoe cada vez mais. Então, peço o voto de todos os Nobres Pares aí, 

para que a gente possa fazer essa homenagem para o Deivison, que hoje está levando o nome da 

nossa Cidade aí pela região, e vai levar pelo Brasil todo. Deus abençoe cada dia mais você. 

“Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho” Questão de ordem, Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Peço 

autorização, falar aqui do local, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” 

Concedido, Excelência. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, quero 

parabenizar o Vereador Allan Sangalli pela brilhante Moção, uma Moção justa para uma pessoa que, 

realmente, tem levado alegria a diversas regiões para o nosso país, não só no país como fora do nosso 

país, já esteve representando, né? E uma pessoa que tem na região ali se destacado já, pô, a gente vê 

pelo evento que foi feito na Praça do Bom Retiro, pela alegria, que a população sentiu com a 

presença dele lá. E quero desejar ao Deivison, parabéns, Deivison, que Deus continue te abençoando, 

e que acontece muitos e muitos outros sucessos na sua vida. Deus abençoe. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho” A Moção continua em discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Questão de 
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ordem, Vereador Wellington Souza-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: 

Permissão para falar do local. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Concedido. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Gostaria de parabenizar o meu amigo (Allan Sangalli) pela 

Moção. Eu estive uma oportunidade, conversando com ele, no comercializo dele, e falou um pouco 

da história do Deivison. E a gente sabe que a vida de quem gosta da música não é fácil, né? A gente 

enfrenta vários problemas, quem gosta, a gente... eu gosto muito de música, acompanho várias 

pessoas, vários artistas da Cidade. E parabéns, Allan, são pessoas como Deivison que tem que ser 

reconhecido na Cidade. E apresentou aí um vídeo que foi para o cenário da televisão, algo que, para 

eles, eu sei que é algo muito importante. E que Deus possa abençoar a vida deles, sucesso, a 

companheira dele também, que eu sei que não é fácil, quando a pessoa fica aí ausente na correria do 

show. Então, sucesso, vida longa, que Deus possa abençoar você e seus projetos. Parabéns ao Allan 

por dar honra a quem tem honra, são essas pessoas da nossa Cidade que tem que ser reconhecida no 

nosso Município. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Questão de 

ordem, Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Peço licença para 

falar do local. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Concedido, Excelência. “Vereador 

“Geraldo Medeiros da Silva”: Quero parabenizar o Vereador Allan Sangalli por essa Moção, para 

uma pessoa que merece muito. Parabéns, Deivison, que Deus te abençoe, que continua esse trabalho 

maravilhoso e levando a alegria para todo o seu público aí. Parabéns, Allan, pelo reconhecimento, 

né? Nós temos muitos talentos no Município, e muitas vezes não é reconhecido. E nós temos que 

parabenizar, tanto o talento e quem lembra de parabenizar aí esses talentos. Moção muito merecida. 

E peço autorização do autor para subscrevê-la. “Vereador “Allan Sangalli”: Está aberta a toda 

Casa, Vereador. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho” Concedido, Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Eu 

quero primariamente parabenizar o Vereador Alan Leal, por ter feito essa... o Vereador Sangalli 

[Risos], ao Vereador Sangalli por ter feito essa Moção. Deivison é uma pessoa que a gente conhece 

aí, há longo tempo também. Assim como outros artistas da Cidade, a gente sabe a dificuldade que 

vocês têm para trilhar um caminho, nem sempre tem o apoio, como a Lei Rouanet, a gente tem aí, 

que incentiva, às vezes, grandes artistas já renomados. E vocês não têm esse mesmo apoio. Mas 

mesmo assim segue lutando para levar o sustento para a família, para poder levar a alegria a todos. 

Parabéns por toda a trajetória, que Deus continue te abençoando. Que além de ser de Sumaré, é raiz 

hoje da Área Cura também, né, Allan, tem vários fãs lá, viu? Aproveitar e falar do seu fã n. 1 (o 

Vinicius), aí para depois a gente mandar para ele. Grande abraço, Deus abençoe sua vida. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho” A Moção continua em discussão. “Vereador “José Tavares 

de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” 

Questão de ordem, Vereador Tavares. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Também 

parabenizar o nosso amigo Vereador Alan Sangalli, por essa iniciativa, né? De dar esse título aí de 

Congratulação, essa Moção, ao nosso amigo Milton. Que Deus abençoe você em sua caminhada, a 

sua carreira, e que vai levando alegrias aí para o seu público, para os seus fãs. Que Deus te abençoe 

sempre. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Só um minuto, Vereador. Eu peço autorização ao 

Plenário para prorrogar o Expediente por mais uma hora. Os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José 

Adilson Pereira dos Santos”: Quero parabenizar aqui o Vereador Allan Sangalli por essa Moção. E 
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para mim isso é uma honra de estar, né, te vendo pessoalmente. Algumas das vezes, assisti você na 

televisão, torci, até o tempo que você era mais novinho. E não sabe hoje, Deus está me dando o 

privilégio de estar te vendo você pessoalmente. Que Deus continue te abençoando, continuo torcendo 

pela sua carreira, naqueles momentos que eu assisti na televisão, né, o seu trabalho. E só assim, que 

Deus te abençoe, tem muito talento, não é fácil, né? Eu tenho alguns parentes que trilhou esse 

caminho, né? E estão aí, né? E eles sempre comenta que não é fácil. Mas não desista, né? Pegue 

firme, com fé no nosso bom Deus, que tenho certeza que você já é um vencedor, porque isso é um 

dom dado por Deus, né? E quando Deus dá um dom, com toda certeza, ele faz com que chegue 

aonde o seu sonho quer te levar, onde você quer ir no seu sonho. Que Deus continue te abençoando 

muito com esse talento, e fazendo esse povo nosso ser feliz com a sua música e o seu talento. Deus 

abençoe. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho” A Moção continua em discussão. Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” --Joel. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Dar os parabéns ao Allan Sangalli, o Vereador Allan Sangalli 

pela Moção, e ao Deivison, Deus continue te abençoando, dando força, discernimento e sabedoria. E 

acho que o seu primeiro... foi feito... foi gravado em Jaboticabal. Me casei em 86 em Jaboticabal. 

Então, falou “Jaboticabal”, já lembrei da... meu casamento, no dia 30 de agosto de 86. Então, já estou 

já de uma certa idade. Mas Deus abençoe você e sua família, viu? Deus abençoe por tudo. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho” Questão de ordem, Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Peço autorização para falar do local. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” 

Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Quero parabenizar o Vereador 

Allan pela Moção. É muito importante, né, valorizar os talentos, né, que temos aqui no Município, 

né? E que Deus continue te abençoando, os amigos também juntos, né? Nunca deixar os amigos, 

aqueles que começaram com você, né? Não virar as costas, né, porque senão o sucesso acaba não 

acontecendo para frente. Então, que Deus continue te abençoando, tá bom? Parabéns. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho” A Moção continua em discussão. Não havendo oradores-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho” Questão de ordem, Vereador Allan Sangalli... Alan Leal-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização, Presidente, para falar do local. 

“1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Concedido. É tanto Alan aqui que você vai 

invertendo. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Primeiramente, parabenizar o meu xará (Allan 

Sangalli), por reconhecer um talento da Área Cura. A gente sabe, e a Cultura - a gente falou até na 

Sessão passada -, nós precisamos realmente incentivar a Cultura aqui no nosso Município, e você 

trazendo o reconhecimento para o Deivison, parabenizá-lo pelo seu trabalho. O Digão fala para nós 

que ele é cantor também - não sei se ele já te falou isso -, mas às vezes ele arrisca aqui, né, Digão? 

Então, ele falou para mim que é compositor, mas de vez em quando arrisca também. Mas parabenizá-

lo, e que você continue fazendo esse trabalho, levando a música e levando a nossa Cidade para todas 

as cidades da região e para o Brasil. Parabéns, conte com o meu voto, Vereador. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho” A Moção está em discussão. Não havendo mais oradores, coloco em 

votação. Com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, a Moção está aprovada. “Vereador 

“Allan Sangalli”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” 

Questão de ordem, Vereador Allan Sangalli. “Vereador “Allan Sangalli”: Sendo que a Moção 

aprovada, gostaria de... se o homenageado pudesse entrar no Plenário para receber um quadrinho 

aqui de... [Falas sobrepostas] “Vereador “Allan Sangalli”: [Ininteligível] né? E se puder também 

usar a Tribuna - são sei se ele quer -, cantor não pode ver um microfone, né? Sabe como é que é, né? 
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É igual ao político. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Eu convido e o Deivison e seus 

familiares, amigos, adentrarem ao Plenário, e o Deivison se quiser utilizar a Tribuna, está à 

disposição, viu? “Munícipe “Sr. Deivison”: Testando o som, testei, está funcionando. 

Primeiramente, boa tarde. Boa tarde, Presidente, boa tarde, todos os Vereadores. Muito feliz por 

receber essa homenagem, agradecer ao Allan Sangalli, primeiramente a Deus, minha família, minha 

esposa, meu filho, meus amigos que estão presente. Muito obrigado. [Risos]. Deus abençoe todos 

vocês. Muito obrigado [Risos]. Amém! [Aplausos] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” 

Eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de 223/2025, de autoria do Vereador 

Welington da Farmácia. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Moção de Aplausos e 

Congratulação: Vereador Welington da Farmácia. “A Câmara Municipal de Sumaré, por iniciativa 

deste Vereador que subscreve, apresenta, nos termos regimentais, a Moção de Aplausos e 

Congratulação à Diretoria de Defesa Civil de Sumaré, na pessoa do senhor... do seu Diretor Kleber 

de Oliveira Martins, pelo trabalho exemplar, comprometido e humanitário realizado em prol da 

segurança e o bem-estar da população sumareense, especialmente nas recentes ocorrências 

provocadas pelas fortes chuvas que atingiram o Município. A Cidade de Sumaré foi fortemente 

impactada, no último dia 3 de novembro, por uma intensa tempestade acompanhada de ventos de até 

66 km/h, raios e queda de granizo, provocando danos e transtornos em diversos bairros. Durante e 

após o evento climático, a Defesa Civil de Sumaré atuou de forma imediata, coordenada e 

incansável, realizando atendimentos emergenciais, orientando a população e promovendo ações de 

mitigação de riscos. Foram registradas dezenas de quedas de árvores, desabamentos parciais e pontos 

de alagamento, exigindo respostas rápidas e precisas. Em todos esses momentos, a equipe da Defesa 

Civil demonstrou profissionalismo, agilidade e dedicação, trabalhando sob condições adversas para 

proteger vidas e minimizar prejuízos à comunidade. Além do atendimento emergencial, a diretoria de 

Defesa Civil tem se destacado pelo trabalho preventivo e educativo, emitindo alertas meteorológicos, 

realizando treinamentos constantes, participando de cursos e aprimorando suas equipes de 

emergência. Esse esforço contínuo garante uma resposta rápida e eficaz diante de situações de crise, 

consolidando o órgão como referência regional em gestão de riscos e desastres. A atuação da Defesa 

Civil também se estende às ações preventivas conjuntas de limpeza e manutenção de rios e córregos, 

como o Ribeirão Quilombo, em parceria com as demais secretarias da nossa Cidade e municípios 

vizinhos, visando reduzir riscos de alagamento e preservar o meio ambiente. Outras ações relevantes 

incluem o monitoramento permanente da área de risco, a manutenção de canais de atendimento à 

população pelo número de emergência 199, e a difusão constante de orientações através das redes 

sociais oficiais, reforçando o lema da instituição: ‘Prevenir e salvar vidas.’ O comprometimento da 

equipe comandada pelo Diretor Kleber de Oliveira Martins reflete o verdadeiro espírito do serviço 

público e solidariedade. Esses profissionais, muitas vezes se colocando em risco, demonstram 

diariamente coragem, empatia e senso de dever, sendo exemplo para toda a sociedade sumareense. 

Diante do exposto, requeiro que, após a tramitação regimental, seja consignada nos Anais desta Casa 

a presente Moção de Aplausos e Congratulação à Diretoria de Defesa Civil de Sumaré, na pessoa de 

seu Diretor Kleber de Oliveira Martins, estendendo o reconhecimento a todos os servidores e 

colaboradores que integram essa valorosa equipe”. Câmara Municipal de Sumaré, 5 de novembro de 

2025. Vereador Wellington da Farmácia. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” A Moção 

de n. 223/2025, de autoria do Vereador Welington da Farmácia está em discussão. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente,. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho” Questão de ordem, Vereador, autor da Moção. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Peço permissão para falar do local. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho” Concedido, Excelência. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Sr. 
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Presidente, Nobres colegas, público presente, público que nos assiste também pelas redes sociais. A 

Defesa Civil está sempre aí em momentos difíceis que encontra nossa Cidade, aqui representado hoje 

pelo diretor Kleber, que eu vou fazer um diferenciado, nesse exato momento, eu vou pedir para que 

as pessoas identifiquem quem é que é quem aqui, que é uma equipe grande, que está aqui hoje, veio 

aqui nos prestigiar. Kleber, por gentileza, possa ficar em pé? E, assim, sucessivamente, os demais 

que vou citando o nome. Kleber era o nosso diretor, ele que é o comandante ali da Defesa Civil, onde 

vem destacando a sua dedicação, o seu carinho, a sua responsabilidade diante da equipe e diante de 

toda uma Cidade que vem passando por situações meia(*) preocupante sobre essas chuvas, altas 

chuvas. E, como foi lido, agora há pouco, também, eu peço também para que possa conduzir e ficar 

em pé, a Ana Matias, a Ana, a Ana é que está fazendo a filmagem - pode continuar, Ana, está bem? 

Só para as pessoas identificar quem é que é quem, né? A Vera, o Cícero, o Enzo, Samara(*), 

Isabela(sic), Isabelle(*), Ana Monteiro, Silmar, Daniel, Mayara(*), Sullivan(F), Marco, Silva, 

Adelson e o Robson. Essa é a equipe de trabalho, por gentileza, pode se sentar novamente. Que nós 

temos aqui da nossa Cidade que está bem à frente, tem mais pessoas que não pôde estar presentes, 

mas está lá fazendo um trabalho. E, de antemão, também, ele aproveitou aqui e entregou para cada 

Vereador um pedido, que a gente possa pedir para os nossos Deputados Estadual e Federal, verba, 

aqui nesse momento está... é muito importante para a nossa Cidade, tá bem? E quero, mais uma vez, 

parabenizar toda a equipe, Kleber, não é só você, mas toda a equipe de trabalho, a dedicação, o 

carinho que sempre vem demonstrando para essa Cidade. Em momentos aí, você está sempre 

presente, ele não tem horário, não tem sábado, domingo, está sempre presente aí. Meus parabéns e 

que Deus abençoe. E peço a colaboração também de todos os nossos Vereadores, que possam dar um 

voto dessa Moção para os nossos representantes aqui da Defesa Civil. Muito obrigado, Presidente. 

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho” Questão de ordem, Vereador Ney do Gás. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar do local. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho” Concedido, Excelência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Primeiramente, 

quero parabenizar o autor da Moção, Welington, Moção mais que merecida. E parabenizar, Kleber, 

em nome dele, toda a equipe da Defesa Civil. Várias vezes que eu preciso, ligo diretamente para o 

Kleber; ele atende, quando ele não pode atender, ele retorna imediatamente. Então, ele trabalha com 

humanidade e sempre pensando na população, porque toda vez que o Vereador pede, não é para a 

gente, é pelo povo. Kleber, parabéns pelo seu trabalho, pelo seu atendimento com a gente, tá? 

Continue assim, tá? Deus abençoe. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem 

também, Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Pela ordem, Vereador Joel 

Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Eu quero dar os parabéns ao Vereador Welington 

pela Moção, ao Kleber e toda sua equipe, Kleber, a gente ligue(*), né? - o Vereador Ney falou -, se 

não atende na hora, dali um pouquinho dá um retorno. E vou relembrar um processo que estava 

parado desde 2018, o pessoal lá do Virginio Basso, liguei para o Kleber, o pessoal dele foi lá, deu 

atenção aquela população, e não é só isso, aí, quando chove, antes da chuva, é vocês que estão na 

rua. Então, Deus abençoe vocês, que proteja grandemente vocês e continua assim. Obrigado, gente. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Questão de ordem, Vereador Pereirinha. “Vereador “José 

Adilson Pereira dos Santos”: Peço autorização para falar do local. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho” Concedido, Excelência. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero 

parabenizar o Vereador Welington da Farmácia, por essa Moção, né? A esses guerreiros, né, não é 

muito que eu tenho, assim, um contato mais direto - como eu disse do cantor, eu digo a vocês -, que 

isso é questão de dom, né? Quero aqui parabenizar o diretor Kleber e o Robson, o Cícero, o 
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Silmar(*), né? Todos vocês e, das mulheres, né? A Mayara(F), em nome dela, cumprimentar todas as 

mulheres daqui. E dizer que Deus continue abençoando, né? Cada trabalho - como eu disse a vocês -, 

de policial, de... vocês colocam a vida de vocês em prol daqueles que, né, que naquele momento, né - 

como disse o Vereador Joel -, que está passando por momento difícil, com chuva, com ruim(*), seja 

lá com o que for, qualquer catástrofe, né? Vocês estão presentes. Que Deus continue guardando, 

protegendo e abençoando a cada um de vocês, e tocando em frente, e contem sempre com esse 

Vereador. Deus abençoe. “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Questão de ordem, Vereador Allan Sangalli. “Vereador 

“Allan Sangalli”: Parabenizar o Vereador Welington da Farmácia pela belíssima Moção, 

parabenizar a todos da equipe aí da Defesa Civil, em especial, meu amigo Kleber. Kleber é uma 

pessoa aí que eu conheci nesse mandato, finalzinho do mandato, trabalhamos um pouco antes, mas 

nesse mandato, sempre, quando eu ligo para o Kleber, de pronto, ele já faz o possível. A gente sabe 

das dificuldades, mas ele sempre está pronto a atender. Toda a equipe está de parabéns. Mas o que 

está de parabéns mesmo, que eu vejo de mais de perto nesse mandato, é a prevenção, que com o 

Henrique e com o André aí à frente, está dando uma estrutura para que a gente possa estar fazendo a 

prevenção, que a gente não viu coisas piores acontecendo no nosso Município. A gente vê aí que 

tivemos fortes chuvas aí, e graças a Deus, com essas prevenções, a gente não teve problemas 

maiores. Então quero parabenizar ao Vereador pela Moção, e parabenizar toda a equipe aí da Defesa 

Civil por estar sempre na hora que a gente precisa. Que Deus abençoe a cada um de vocês. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho” A Moção continua em discussão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho” Questão de ordem, Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Permissão para falar do local. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Concedido, 

Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, quero aqui 

deixar os parabéns, primeiro, ao Vereador por ter tido a sensibilidade de homenagear essas pessoas. 

Quero usar, em nome do Kleber, uma homenagem a toda a equipe. Não vou citar pessoa, há pessoa 

aí para não correr o risco de deixar ninguém de fora. Mas parabenizar vocês pelo trabalho que vocês 

fazem, sempre muito prestativos e, geralmente, em momentos muito difíceis, né, gente? Porque há o 

trabalho de prevenção, como Alan citou aqui, mas, geralmente, quando a gente precisa de vocês, é 

porque foi um momento de chuva, foi um momento de situações bem delicadas, e vocês estão 

sempre à disposição. Assim como eu falo que o Corpo de Bombeiros, o SAMU exerce um trabalho 

essencial na cidade, vocês também, Kleber, como um grande parceiro aí, também desde a época da 

educação, a gente sempre teve uma boa parceria e agora vem continuando isso aí com o trabalho de 

excelência que toda a equipe de vocês fazem. Então, grande abraço, Deus abençoe cada um de vocês 

e parabéns pelo trabalho de vocês. [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho” Moção continua em discussão. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Tavares. Vamos pelos mais velhos primeiro. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: 

Peço permissão para falar do local. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Concedido, 

Excelência. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Quero aqui também parabenizar o nosso 

Nobre Vereador Welington da Farmácia por esta Moção, parabenizar aqui a pessoa do nosso amigo 

diretor Kleber e toda a equipe, e agradecendo que, em todos os momentos que a gente solicitou, 

fomos prontamente atendidos. E que continue assim essa equipe unida, fazendo o melhor nos 

momentos difíceis, né? Momentos de grandes chuvas, tempestades. Aí está a equipe aí fazendo o 

trabalho, dando amparo a nossa população. Que Deus abençoe a todos, sempre. “Vereador 

“Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas 
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Vieira Agostinho” Só um minuto Geraldo, questão de ordem do Vereador professor Edinho, que ele 

já tinha solicitado antes. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Peço licença para falar do local, 

Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Concedido, Excelência. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Primeiramente, parabenizar o Vereador Welington da Farmácia pela excelente 

Moção, parabenizar aqui o Kleber e toda sua equipe, sempre prestativo, nos momentos de dores aí, 

de aflição da população, quando discam 199, vocês estão sempre atentos para responder à população. 

Não tem dia, não tem chuva, não tem sol, vocês estão lá. E é por isso o meu agradecimento, o meu 

apreço por vocês. Que Deus continue abençoando a cada um da equipe. E parabéns também ao nosso 

Prefeito pela prevenção, do que pode evitar na Cidade, nesses dias de grandes chuvas. Graças a 

Deus, eu sei que vocês estão atentos a tudo, mas não houve necessidade, né, de maior apoio, porque a 

prevenção, ela vem em primeiro lugar aí em nossa Cidade. Deus continue abençoando a cada um. 

Obrigado, Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Questão de ordem do 

Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Peço autorização para falar 

do local, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Concedido, Excelência. “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Quero parabenizar o Nobre Vereador por esta Moção feita para esses 

guerreiros e, com certeza, eles devem ter ficado de cabelo arrepiado com tanta alerta que receberam 

de temporal, de vendaval aqui na nossa Cidade. Quero parabenizar a vocês por estar sempre aí de 

prontidão para estar atendendo as dificuldades que nosso Município enfrentou e venha a enfrentar 

[Ininteligível]. Então, parabéns a todos e contem sempre com esse Vereador. E quero falar que recebi 

aqui uma solicitação, que nós possamos fazer, junto aos Deputados, e conta comigo, vou estar 

fazendo essa solicitação sim, porque é mais do que merecedores. Então, parabéns a todos, e que Deus 

continue abençoando a todos vocês. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” A Moção 

continua em discussão. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Peço 

autorização para o autor da Moção para subscrevê-la. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Questão de 

ordem, Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar 

do local. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Concedido. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Quero aí parabenizar o Vereador Welington, né, nosso líder aí pela Moção; e parabenizar 

toda a equipe, né, da Defesa Civil, pelo... A presidência do nosso amigo Kleber, né? Vocês estão 

tudo de parabéns, porque muita gente se lembra só quando a coisa está feia, né? Mas não é assim, 

vocês estão lá no dia a dia, na hora que precisa, está pronto para poder atender, tá bom? Meus 

parabéns, que Deus continue te abençoando e que a secretaria cresça cada vez mais. Obrigado. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho” Questão de ordem, Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Peço autorização para falar do local. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Concedido, 

Excelência. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, público que nos assiste, quero 

parabenizar o nosso líder de Governo (Vereador Welington), e parabenizar também a todos os 

membros ali da Defesa Civil. Eu acho que assim, todos os momentos que nós acionamos vocês, 

infelizmente, a maioria é por conta de algum desastre, alguma coisa que realmente necessite de 

pedido urgente, e vocês têm nos atendido na medida do possível. Então, agradecer a todos em nome 

do Secretário Kleber, que realmente tem nos atendido, tem respondido. Então, eu acho que nesse 

momento em que nós acionamos, realmente é que a gente precisa, e quando a gente tem a resposta 

ali, eu acho que dá uma amenizada nas ocorrências. Obrigado. Parabenizar a todos. E realmente, 

fazer uma ação aqui para que a gente possa trazer recursos para melhorar a Secretaria, e que todos os 

funcionários também sejam contemplados. Parabéns, conta com o meu voto, líder. “1º Vice-
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Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Moção continua em discussão-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Questão de ordem, quem? Vereador Cezão com a palavra. 

“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Gostaria aqui de parabenizar o nosso líder de 

Governo Wellington, parabenizar o Kleber, que vem à frente dessa pasta tão importante para o nosso 

Município. Essa semana, acho que foi bem... essas semanas que passaram foi bem acionado, né? 

Com essas fortes chuvas, vento. Gostaria de agradecer vocês por estarem sempre prontos a nos 

atender, e que a gente possa correr atrás aí e dar mais qualidade para essa Secretaria. Parabéns, 

Kleber; parabéns ao Welington. Obrigado, Presidente por tudo(*). “Vereador “Wellington de 

Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Questão 

de ordem, Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para pagar 

do local. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Concedido, Excelência. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Parabenizar o Vereador Welington da Farmácia pela Moção, Kleber e 

todos os integrantes dentro da Secretaria da Defesa Civil. Sabemos o quanto é importante a 

Secretaria que - como todos os Vereadores aqui falou -, na hora que a Cidade mais precisa, são eles 

que estão de plantão. Desejar sucesso, vida longa a toda corporação, que Deus abençoe. E deixo 

sempre o nosso mandato também à disposição. Muito obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho” A Moção continha em discussão. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” 

Questão de ordem, Vereador Dudu Lima. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Permissão 

para falar do local, Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Concedido, 

Excelência. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Primeiramente, parabenizar o 

Nobre Vereador pela Moção, pedir autorização para subscrever, Vereador Welington. Na pessoa do 

Kleber, quero parabenizar todo esse pessoal da Defesa Civil que aqui se encontra, aqueles que estão 

em campo em serviço. Parabenizar por todo o serviço que já sem sendo prestado, dizer que pode 

contar com esse Vereador para buscar mais recurso, para buscar mais investimento. Porque a 

prevenção que vocês fazem está fazendo resultado na Cidade de Sumaré, e eu quero que continue, e 

eu quero poder contribuir também. Parabéns por todo trabalho, e vamos que vamos, que tem muito 

serviço aí pela frente, né? Força para vocês. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” A 

Moção continua em discussão. Não havendo oradores, coloco em votação. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho” Questão de ordem, Vereador, autor da Moção. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Peço aí, ainda em tempo aí, convidar o Kleber pelo uso da palavra por dez 

minutos e... a caso ele quiser está usando. E convidar toda a equipe vir aqui para tirar uma foto à 

frente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” A solicitação do senhor é regimental, assim 

que encerrar a votação, a gente dá a autorização. De diante mão, já queria dar os parabéns ao 

Vereador, autor da Moção, ao Kleber pelo trabalho que está fazendo a frente da defesa civil. Em 

especial, a todos os servidores concursados da Defesa Civil, que independente do que acontece em 

qualquer tipo de Governo, os concursados são acho o que maior patrimônio que esse Município tem, 

não discriminando os comissionados, mas os concursados são... acho que o maior tesouro que o 

município tem são os concursados. E parabéns pelo trabalho de vocês. Vocês, no momento que todos 

estão indo para um abrigo para se esconder, para poder se proteger, vocês estão na rua para poder 

ajudar as pessoas, esse serviço sem de vocês é um serviço muito louvável. Que Deus abençoe o 

trabalho de vocês e a cada dia a mais. Eu não voto, por estar na Previdência, mas se pudesse votar, 

teria o meu voto favorável, com certeza. Com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, eu 

encerro a votação. Moção está... de n. 223/2025, de autoria do Vereador Welington da Farmácia, está 
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aprovada. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho” Questão de ordem, Vereador professor Edinho. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Se puder ficar registrado na Ata da Casa. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” 

Registrado. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Meu voto é favorável. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho” Registrado, Excelência. Eu convido ao Kleber e toda a sua equipe adentrar ao 

Plenário, o Kleber se quiser utilizar a Tribuna, está à disposição. [Aplausos] “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho” Kleber, está com a palavra, fique à vontade. “Munícipe “Sr. Kleber”: 

Bom dia a todos e a todas aqui presentes. Bom dia, Sr. Presidente. Em nome do senhor, estendo o 

bom dia a todos os Nobres Vereadores. E peço permissão ao senhor por chamar essa pessoa aqui que 

eu não falo que é amigo, é meu irmão. Porque sem o apoio dessa pessoa, a gente não consegue lutar, 

principalmente encarar as grandes dificuldades. Agradeço imensamente essa Moção, que não é 

mérito meu, e sim de toda uma equipe. Uma equipe que trabalha bravamente pela Cidade, com 

empenho e dedicação. Então, se alguém merece essa Moção, é essa equipe maravilhosa, que tem 

mulher à frente, que mulher se coloca onde ela quer, e trava as suas batalhas. E se a Cidade precisa, a 

Defesa Civil está presente, porque: Defesa Civil, prevenir é salvar vidas. Estamos sempre à 

disposição. Obrigado. [Aplausos] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Eu solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. A Câmara Municipal de Sumaré, nos termos 

regimentais, apresenta a Moção de Congratulação ao Grupo de Capoeira Ritmo Brasil, pela brilhante 

participação e notável desempenho na 2ª Copa de Capoeira de Hortolândia, realizada no último final 

de semana na cidade de Hortolândia. O evento reuniu mais de 500 atletas de diversas cidades da 

região, como Hortolândia, Campinas, Sumaré, Valinhos, Louveira e outras, consolidando-se como 

um dos maiores campeonatos de capoeira do interior paulista. A competição teve como propósito 

promover o intercâmbio cultural, valorizar a capoeira como patrimônio imaterial brasileiro e 

fortalecer a prática esportiva entre crianças, jovens e adultos. O Grupo de Capoeira Ritmo Brasil 

obteve resultados notáveis, conquistando o 2º lugar geral na classificação por equipes, além de 

diversas medalhas individuais, conforme segue: Categoria Infantil (6 a 8 anos): Besourinho (8 anos) 

medalha de prata; Categoria infantil (9 a 11 anos): Bia (10 anos) medalha de ouro; Categoria Infantil 

(12 a 14 anos): Jhony (14 anos) medalha de bronze; Categoria Juvenil (15 a 17 anos): Coito (15 

anos) medalha de ouro; Wandinha (16 anos) medalha de prata; Categoria Adulto até instrutor: 

Cabelo (18 anos) medalha de prata. Além das conquistas individuais, o grupo demonstrou união, 

técnica e espírito esportivo exemplar, refletindo o trabalho comprometido de seus mestres, 

instrutores e apoiadores. O Grupo de Capoeira Ritmo Brasil é referência na promoção da capoeira 

como instrumento de educação, cultura e cidadania, contribuindo para o desenvolvimento físico, 

emocional e social de crianças, jovens e adultos, além de manter viva uma das expressões mais 

autênticas da identidade brasileira. Diante disso, esta Casa de Leis parabeniza e enaltece o Grupo de 

Capoeira Ritmo Brasil por sua brilhante participação na 2ª Copa de Capoeira de Hortolândia, bem 

como todos os seus atletas, mestres e colaboradores, pelo empenho, dedicação e pela belíssima 

representação de nossa Cidade no cenário esportivo e cultural. Que esta Moção sirva de 

reconhecimento e incentivo à continuidade deste importante trabalho de valorização da capoeira, 

símbolo de resistência, arte e inclusão social”. Sala das Sessões, 11 de novembro de 2025. Vereador 

Wellington Souza. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” A Moção de n. 225/2025, de 

autoria do Vereador Wellington Souza está em discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Questão de 

ordem, Vereador, autor da Moção. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão do falar do local. 

“1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Concedido. “Vereador “Wellington de Souza”: É 
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motivo de alegria trazer mais uma Moção aqui para o Grupo de Capoeira Ritmo do Brasil, um grupo 

que tem... que atende mais de 80 crianças na região do Matão, no Bairro Jardim Nova Terra, que e 

não tem incentivo, é eles que fazem acontecer. Em nome do mestre Quito(F), Papagaio, do Diego e 

do João, parabenizo todo o Grupo de Capoeira Ritmo Brasil por essa conquista. Um campeonato que 

aconteceu na cidade de Hortolândia, mais de 500 pessoas inscritas. Eles conseguir o segundo lugar. 

Estive conversando com o Secretário do Esporte também, Presidente, para falar a respeito de a 

Cidade de Sumaré estar realizando um festival de capoeira no ano que vem. A gente sabe que a nossa 

Cidade é rica, é conceituada na questão da capoeira, então, gente, nada mais justo do que a gente 

poder promover um evento desse tamanho aqui na Cidade de Sumaré. Se possível, peço o voto de 

todos os Nobres. Muito obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” A 

Moção continua em discussão. Não havendo oradores, coloco votação. [Falando fora do microfone] 

Com.... Espera aí. Com 16 votos-- [Falas sobrepostas] “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” --16 

favoráveis, nenhum voto contrário. [Falas sobrepostas] “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Questão 

de ordem, Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Só registrar o voto favorável 

apertei, porque eu apertei aqui não apareceu, tá bom? “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho” Com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Pergunto ao 

1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Não há, Sr. Presidente. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Questão de ordem do, Vereador Rai. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Presidente, com o bom andamento da Sessão, podemos passar direto para a Ordem 

do Dia, pôr o Plenário à votação? “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Eu pergunto ao 

Plenário, para passarmos direto para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado passar direto para a Ordem do Dia. Não havendo mais Vereador 

inscrito, declaro encerrado o Expediente, às 13h09. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço aos 

Vereadores que registrem suas presenças, por favor. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Wellington-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão... O senhor poderia suspender por 5 

minutos para a gente debater um Projeto, por gentileza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. Suspendo a Sessão por 15 minutos para realização de análise de um Projeto de Lei, de 

autoria do Prefeito Henrique Paraíso. [Sessão suspensa] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço que 

reabra os painéis para verificação de quórum, por favor. Peço aos Vereadores que registrem suas 

presenças. Vereador Fabinho, Vereador Geraldo, Vereador João Maioral, presença. Reabro a Sessão 

para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão 

Ordinária do dia 11 de novembro de 2025, às 14h53. Gostaria aqui de registrar que o Vereador 

Rudinei Lobo não pode comparecer hoje na Sessão, pois teve um acidente com o filho dele, e ele me 

ligou avisando que está de acompanhante do filho no hospital. Ordem do Dia. Temos 17 Pedidos de 

Urgência. O Requerimento de Urgência... Primeira Urgência. O Requerimento de Urgência está 

assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 16 Vereadores, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Pedido de Urgência Especial. Nos 

termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido 

o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 
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495/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Altera dispositivos da Lei Municipal 4163, de 4 

de maio de 2006, que dispõe sobre os princípios, objetivos, e diretrizes gerais das políticas públicas 

municipais de atendimento aos direitos das pessoas com deficiência, sobre o Fundo Municipal dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência e dá providências’. O Pedido da Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 11 de novembro 

de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 3 votos contrários, todos os votos... todos os 

outros votos favoráveis. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 

495/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e 

Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 495/2025, Mensagem 71/2025, de autoria do 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Altera dispositivos da Lei Municipal 4163, 

de 4 de maio de 2006, que dispõe sobre os princípios, objetivos e diretrizes gerais das políticas 

públicas municipais e atendimentos aos direitos das pessoas com deficiência, sobre o Fundo 

Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência e dá outras providências”. Está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei; Segunda Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado 

por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 16 Vereadores, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei de 496/2025, 

autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre a organização, competências, receitas e 

funcionamento do Fundo Social de Solidariedade do Município de Sumaré’. O Pedido de Urgência 

da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 11 

de novembro de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Requerimento de 

Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 3 votos contrários, 

todos os outros votos favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 496/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Justiça e Redação, Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; Educação e Saúde: 

Favorável; e Redação Final: Favorável “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, 

eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 496/2025, Mensagem n. 72/2025, de autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe sobre a organização, competências, receitas e 

funcionamento do Fundo Social de Solidariedade do Município de Sumaré”. Está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terceira Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado 

por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 18 Vereadores. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Eu solicito ao 1º Secretário que faça 

a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação do Regime Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 497/2025, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: ‘Inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Sumaré o Natal 

para Jesus, na forma e condições que especifica’. Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 11 de novembro de 2025. “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência. Os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. 3 votos contrários, todos os outros votos favoráveis, 

aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação 

e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 497/2025, Mensagem n. 73/2025, de autoria 

do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Inclui no Calendário Oficial de Eventos 

do Município de Sumaré o ‘Natal para Jesus’, na forma e condições que especifica”. Está em 

discussão. Gostaria, Vereador, 1º Secretário, que fizesse a leitura da Justificativa desse Projeto, por 

favor. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré. Tenho a honra e a grata satisfação de apresentar aos Nobres Vereadores, o Projeto de Lei 

que inclui no Calendário Oficial dos Eventos do Município de Sumaré ‘o Natal para Jesus’, na forma 

e condições que específica. A presente medida visa prover e valorizar as tradições culturais, artistas, 

religiosas, da comunidade cristã, promovendo a integração e a coesão social, oferecendo 

“entretedimento” e lazer para os moradores do Município. O evento visa ainda o fortalecimento dos 

laços comunitário, a promoção da união religiosa, a promoção de valores éticos e morais, além de 

levar a mensagem de amor, paz, fé, esperança a toda a nossa população. Diante da relevância da 

matéria, submeto esse Projeto de Lei a apreciação nos Nobres Vereadores e solicito a V. Exa., a 

tramitação da matéria(*) nos termos do Regimento Interno dessa Egrégia Câmara Municipal. 

Aproveito a oportunidade para renovar a V. Exa., e ilustre pares meus protestos de apreço e 

consideração”. [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Enquanto há votação, eu gostaria registrar uma fala aqui, 

gostaria de que... fazer um pedido ao Prefeito Municipal para que pudesse fazer um Projeto para 

beneficiar as pessoas no Natal, Projeto que seria Natal sem fome, pois tem muitas... muitas pessoas 

que não tem o que comer no Natal, tem muitas pessoas que não tem o que passar o seu Natal. Essa é 

só... é só um pedido ao Prefeito, que se puder fazer um Projeto dessa desenvoltura, desse... sabe? 

Para beneficiar quem tem fome, seria muito importante. Com 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei. Quarta Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado 

por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 19 Vereadores, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Decreto Legislativo n. 

12/2025, autoria: Vereador Hélio Silva: ‘Confere o Título de Cidadão Sumareense a Lindolfo Coelho 

Rocha’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a 

matéria”. Sala das Comissões, 11 de novembro de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco 

em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Decreto Legislativo 12/2025. 

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: 

Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Decreto Legislativo n. 12/2025, de autoria do 

Vereador Presidente Hélio Silva: “Confere o Título de Cidadão Sumareense a Lindolfo Coelho 

Rocha”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Decreto. Quinta Urgência o Requerimento 



18 
 

  

de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 19 

Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos 

termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido 

o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Decreto 

Legislativo n. 13/2025, autoria: Vereador Ney do Gás: ‘Confere o Título de Cidadão Sumareense ao 

Pastor Carlos Eduardo de Oliveira’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 11 de novembro de 2025. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Decreto. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; 

Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Projeto de 

Decreto Legislativo n. 13 - desculpa, é que eu fui tossir aqui, viu, Ney? - é do número do Projeto. 

Projeto de Decreto Legislativo n. 13. Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto 

de Decreto Legislativo n. 13/2025, de autoria do Vereador Ney do Gás: “Confere o Título de 

Cidadão Sumareense ao Pastor Carlos Eduardo de Oliveira”. Está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Encerrada a votação: Com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Decreto. Sexta Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por 

quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 19 Vereadores. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Decreto Legislativo n. 14/2025 autoria: 

Vereador Alan Leal: ‘Confere o Título de Cidadão Sumareense a Marcelo Forli Fortuna’. O Pedido 

de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das 

Comissões, 11 de novembro de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido 

de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Decreto Legislativo n. 14/2025. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação 

Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Decreto Legislativo n. 14/2025, de autoria do Vereador Alan Leal. “Confere o 

Título de Cidadão Sumareense a Marcelo Forli Fortuna”. Está em discussão. Não havendo oradores, 

não havendo oradores, em votação. 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto 

de Decreto; Sétima Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? 

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 19 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação do Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Decreto Legislativo n. 15/2025, autoria: Vereador Alan 

Leal: ‘Confere o Título de Cidadão Sumareense a Bruno Marcello de Oliveira Lima’. O Pedido da 

Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das 
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Comissões, 11 de novembro de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido 

de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Decreto Legislativo n. 15/2025. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação 

Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei, Projeto de Decreto Legislativo n. 15/2025, de autoria do Vereador Alan 

Leal: “Confere o Título de Cidadão Sumareense a Bruno Marcello de Oliveira Lima”. Está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Wellington Souza? Encerrada a votação: Com 20 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Decreto. Oitava Urgência. O 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: 19 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Decreto Legislativo n. 16/2025, autoria: Vereador Ney do Gás: ‘Confere o Título de 

Cidadão Sumareense ao Pastor Marcelo Feltrin Lamen’. O Pedido de Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 11 de novembro 

de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Decreto Legislativo n. 16/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Decreto Legislativo n. 16/2025, de autoria do Vereador Ney do Gás: “Confere o Título de Cidadão 

Sumareense ao Pastor Marcelo Feltrin Lamen”. Está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto 

de Decreto. Nona Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 19 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação do Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Decreto Legislativo n. 17/2025 autoria: Vereador Alan Leal: 

‘Concede o Título Benemérito a Vilson Oschin Alves’. O Pedido de Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 11 de novembro 

de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Decreto Legislativo n. 17/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 

Projeto de Decreto Legislativo n. 17/2025, de autoria do Vereador Alan Leal: “Concede o Título 

Benemérito de Vilson Oschin Alves”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de 
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Decreto. Décima Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 19 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação do 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Decreto Legislativo n. 18/2025, 

autoria: Vereador Geraldo Medeiros: ‘Confere o Título de Cidadão Sumareense ao Sr. Alexandre 

Rocha Santos Padilha’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 11 de novembro de 2025. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Coloco em votação o Requerimento de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de 

Decreto Legislativo n. 18/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: 

Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Decreto Legislativo, n. 

18/2025, de autoria do Vereador Geraldo Medeiros: “Confere o Título de Cidadão Sumareense ao Sr. 

Alexandre Rocha Santos Padilha”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Vereador 

Pereirinha, agora já foi. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Decreto Legislativo. Décima primeira Urgência. O Requerimento de Urgência 

está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 19 Vereadores. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura do Requerimento de Urgência. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos 

do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o 

Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Decreto 

Legislativo n. 19/2025, autoria: Vereador Joel Cardoso: ‘Concede o Título de Cidadão Sumareense 

ao Pastor Dário da Silva’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 11 de novembro de 2025. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de 

Decreto Legislativo n. 19/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: 

Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Decreto Legislativo n. 

19/2025, de autoria do Vereador Joel Cardoso: “Concede o Título de Cidadão Sumareense ao Pastor 

Dário da Silva”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto há votação, eu 

gostaria aqui de cumprimentar o Parlamentar Jovem que está presente aqui no Plenário, seja muito 

bem-vindo, Sr. Lucas Grechi. Obrigado pela presença. Seja muito bem-vindo na Casa de Leis. O 

senhor que é um dos nossos Parlamentar Jovem dessa Casa. Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Decreto; Décima segunda Urgência. O 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: 19 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Pedido de 

Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 
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requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação do Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Decreto Legislativo n. 20/2025, autoria: Vereador Professor Edinho: 

‘Confere o Título de Cidadão Sumareense ao Pastor Vicente Pedro da Silva’. O Pedido de Urgência 

da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 11 

de novembro de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Decreto Legislativo n. 20/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. [Ruído de 

fundo] Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Decreto Legislativo n. 20/2025, de autoria do Vereador professor Edinho: “Confere o Título de 

Cidadão Sumareense ao Pastor Vicente Pedro da Silva”. Está em discussão. Não havendo oradores, 

em votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto de Decreto. Décima terceira Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por 

quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 19 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Decreto Legislativo n. 

21/2025, autoria: Vereador Tião Correa: ‘Concede o Título de Cidadão... Cidadã Honorífica a 

Professora, Sra. Rita de Cássia Gonçales’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 11 de novembro de 2025. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Decreto Legislativo n. 21/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Decreto 

Legislativo n. 21/2025, de autoria do Vereador Sebastião Correa: “Concede o título de ‘Cidadã 

Honorífica a Professora, Sra. Rita de Cássia Gonçales’“. Está em discussão. Não havendo oradores, 

em votação. Encerrada a votação: Com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto de Decreto. Décima quarta Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 19 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Decreto Legislativo n. 

22/2025, autoria: Vereador Tião Correa: ‘Concede o título de Cidadão Benemérito ao Sr. Eduardo 

Gigo’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a 

matéria”. Sala das Comissões, 11 de novembro de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco 

em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Decreto Legislativo 
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n. 22/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e 

Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Decreto Legislativo n. 22/2025, de autoria do 

Vereador Sebastião Correa: “Concede o título de “Cidadão Benemérito ao Sr. Eduardo Gigo”, está 

em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Decreto. Décima quinta Urgência. O Requerimento de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 19 

Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos 

termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido 

o Plenário, a tramitação do Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Decreto 

Legislativo n. 23/2025, autoria: Vereador Alan Leal: ‘Concede o Título de Cidadão Honorífico a 

Renate de Carvalho Albrecht’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 11 de novembro de 2025. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Decreto Legislativo n. 23/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Decreto 

Legislativo n. 23/2025, de autoria do Vereador Alan Leal: “Concede o Título de Cidadão Honorífico 

a Renate... - Renate mesmo, né, Vereador? Renate “... Renate de Carvalho Albrecht”. Está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Decreto. Décima sexta Urgência. O Requerimento de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 19 

Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos 

termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido 

o Plenário, a tramitação do Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Decreto 

Legislativo n. 24/2025, autoria: Vereador Dudu Lima: ‘Confere o Título de Cidadão Sumareense ao 

Sr. Antônio de Moura Nicolau’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 11 de novembro de 2025. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Requerimento de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Pareceres do Projeto de Decreto Legislativo n. 24/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Decreto Legislativo n. 24/2025, de autoria do Vereador Dudu Lima: “Confere o Título de Cidadão 

Sumareense ao Sr. Antônio de Moura Nicolau”. Está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto 

de Decreto. Décima sétima Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 19 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 
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Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Decreto Legislativo n. 25/2025, 

autoria: Vereador César Bianchi: ‘Confere o Título de Cidadão Benemérito ao Sr. Rogério Pereira’. 

O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. 

Sala das Comissões, 11 de novembro de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação 

o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Decreto Legislativo n. 25/2025. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: 

Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Decreto Legislativo n. 25/2025, de autoria do 

Vereador César: “Concede o Título de Cidadão Benemérito Sr. Rogério Pereira”. Está em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Decreto. Item 1: Discussão e votação, em segundo turno, do Projeto 

de Lei n. 420/2025, de autoria: Henrique Stein Sciascio: “Dispõe sobre o Plano Plurianual do 

Município de Sumaré para o Quadriênio de 2026 a 2029 e dá outras providências”. Está em 

discussão - desculpa -, solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: 

Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 

19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei em segundo turno. Projeto de 

Lei da PPA. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na 

Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais 

nada na tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, encerro a Sessão Ordinária do dia 11 de 

novembro de 2025, às 15h45. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente 

Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara 

Municipal de Sumaré, 11 de novembro de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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